

让信用的地基坚固起来

人民日报评论员

古人云:“一言为重百金轻”。商鞅主持变法,“恐民之不信”,遂立木定诺、依诺行赏,“以明不欺”,于是民众的信任逐渐建立起来。这个故事充分说明,诚信不会自动生长出来,只有建立讲信重诺的良性循环,诚信才会成为助力社会有序运行的润滑剂。

“生命不可能从谎言中开出灿烂的鲜花。”诚信是社会交往的名片,个人凭一言为定的信用立足社会;诚信是市场经济的动能,企业凭一诺千金的信用获得发展;诚信是国际合作的基石,国家凭一言九鼎的信用互利共赢。诚信不仅仅是靠内心道德律令推动的美德,更是法治框架下国家治理、社会运行、市场健康的刚需。让信用的货币流通起来,让信用的要素管用起来,让信用的地基坚固起来,就需要把诚实守信纳入制度安排,融入国家治理现代化全过程,融入现代化经济体系建设全领域。

一段时间以来,频发的假冒伪劣、商业欺诈、偷税漏税、欠债不还、电信诈骗等失信问题,使诚信建设一度陷

入“破窗效应”的沼泽。如何筑牢不敢失信、不能失信的堤坝,让信用这张“身份证”管用起来?近年来,从限制乘坐火车、飞机,到限制出境、限制购买不动产、限制高消费,严厉惩罚、联合惩戒失信行为的制度笼子不断加固,提升了破坏诚信的自我成本,让那些见利忘义、败德失信者付出了代价。一系列激浊扬清的有力举措犹如徙木立信,在社会上树起“守信者一路畅通,失信者寸步难行”的风向标。

古语有言:“诚者,天之道也;诚之者,人之道也。”守诚信是最大的财富,讲诚信是最大的聪明。倡导诚信、激励诚信,关键在于提升诚信的社会价值,拓展信用的效用边界。比如,“信易贷”“信易租”“信易行”“信易游”“信易批”等守信激励项目不断涌现,信用良好即可享受融资信贷、创业租赁、交通出行、旅游服务、行政审批等便利和优惠,大大提升了人们信守承诺的主动性和积极性。信守承诺、讲信修睦的新风长吹不止,增进的就会是全社会的诚信意识和信用水平,营造出的就会

是知信、用信、守信的社会氛围。

揆诸古今中外不难发现,文明越开化,市场化程度越高,对诚信的需求就越高。伴随着中国经济处于转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的关键期,信用体系建设同样迎来关口,信用与经济社会发展的融合越来越紧密,信用越来越成为系统化、全民性的价值资产。从这个角度出发,更容易理解为什么社会诚信建设被纳入全面依法治国,信用管理和信用体系建设进入新一轮机构改革视野。循着这些顶层设计和制度安排,共建共促一个“信用社会”,共襄共享一个“信用中国”,美好未来在向我们走来。

“生长在山间的松树,千年长青;镌刻在鼎上的誓言,万年不改;铭记在心中的诚信,永不凋零!”中华民族素来明礼崇信、抱诚守真,过去千百年来文明薪火不灭、社会赓续发展即受益于此。面向未来,我们将构建诚信文化、诚信经济、诚信生活,开启全面建设社会主义现代化国家新征程。(稿件原载于《人民日报》)

秋季养生保健知识(一)

1.要注意防止热能过剩,在秋季饮食中,要注意适量,而不能放纵食欲,大吃大喝。

2.中医称“宜食麻以润其燥”。首先应当少吃一些刺激性强、辛辣、燥热的食品,如尖辣椒、胡椒等等,应当多吃一些蔬菜、瓜果,如冬瓜、萝卜、西葫芦、茄子、绿叶菜、苹果、香蕉等。另外,避免各种湿热之气积蓄。因此提倡吃一些有散发功用的辛香气味食物,如芹菜。

3.由夏到秋,气温下降,人体为了适应这种变化,生理代谢也发生变化,饮食过于生冷,会造成消化不良,易生各种消化道疾患。所以饮食上有“秋宜温”的主张,也就是说秋天应当避免光吃些凉和性寒的食物,应当多吃一些温性食物。

4.海藻含有丰富的蛋白质、纤维素、维生素和矿物质。而海苔更是含有丰富的可溶性纤维藻糖酸,可以保护人体免受放射线的伤害。

5.秋梨是很好的秋季水果,对于止咳、去燥有很好的疗效。

6.秋燥症主要靠预防,首先宜多喝水、粥、豆浆,多吃些萝卜、莲藕、荸荠、梨等润肺生津、养阴清燥的食物。特别是梨有生津止渴、止咳化痰、清热降火、润肺去燥等功能,很适宜有内热,出现肺热咳嗽、咽干喉痛、大便干结的人食用。

7.秋季要尽量少食或不食辣椒、葱、姜、蒜、胡椒等燥热之品,少吃油炸、肥腻食物,以防加重秋燥症状。

8.秋季饮食应以滋阴润肺为佳,秋燥易伤肺,可适当食用如芝麻、蜂蜜、百合、杏仁、乳品等柔润食品,可以益胃生津,有益健康。同时可适当多食一些酸味果蔬,食酸以收之。

9.初秋时节,气温还比较高,相对比较干燥,进补也应以“清”补为主。(本期内容由区健教所提供,下期刊登《秋季养生保健知识(二)》)



为提高班级心理委员的理论素养与工作能力,更好地开展心理互助、自助以及朋辈督导等工作,9月15日,区实验中学第八期班级心理委员培训班如期举行,该校114名班级心理委员参加了培训。国家二级心理咨询师、实验中学专职心理辅导老师余凤清应邀作专题辅导讲座。

据了解,此次培训班主要由心理委员的职责及工作要求、常见的心理问题的识别技术与心理危机干预基本常识、心理电影展播与点评、现场互动访谈、培训感想等五个环节组成。余凤清/摄



央视《致富经》栏目再推“柚子哥”创业故事

本报讯 刘仁和报道:9月14日,中央电视台17套农业农村频道《致富经》栏目用了整整24分钟,再次宣传了我区吴村镇吴村村新生代农民“柚子哥”冯真亮的创业励志故事。

据了解,“柚子哥”冯真亮的创业励志故事曾多次被省市媒体宣传报道,也引起了中央媒体的高度关注。2019年12月25日、2020年9月14日中央电视台《致富经》栏目,专题报道了广丰“柚子哥”冯真亮二次创业,三起三落,卖了别墅,卖了房子,从不言败的冯真亮靠替农民销售马家柚,深加工马家柚皮、马家柚酒、马家柚酱等马家柚系列产品以及其它广丰优质农产品,通过线上线下销售,没钱也将农产品生意做大做强。2019年10月17日,冯真亮获得了“中国农村电商致富带头人”的称号;如今凭借在商海摸爬滚打多年积累的经验和人脉,预计其企业今年农产品销售额将超5000万元大关。

中国人保财险农业保险政策宣传

一、2020年农业保险的品种有哪些?

政策性农业保险的品种有:水稻、油菜、花生、制种水稻、棉花、育肥猪、能繁母猪、公益林和商品林等等。特色商业性农业保险:中药材种植险、食用菌大棚成本及收益险、马家柚种植险、茶树种植险、芡实种植险、设施大棚险、商业水稻种植险、制种水稻种植险、肉牛养殖保险、育肥猪养殖保险附加仔猪

险、林木综合价值保险、油茶林保险等。

二、农业保险各品种的保险金额、农户缴费标准分别是多少?

(一)种植业保险:水稻400元/亩,保险费率5%,农户自缴5元/亩;

(二)养殖业保险:能繁母猪保额1500元/头,保险费率6%,养殖户自缴18元/头;育肥猪保额800元/头,费率4%,养殖户自缴6.4元/头。

(三)特色农业保险:中药材种植

险、食用菌大棚成本及收益险、马家柚种植险、茶树种植险、芡实种植险、设施大棚险、商业水稻种植险、制种水稻种植险、肉牛养殖保险、育肥猪养殖保险附加仔猪险、林木综合价值保险、油茶林保险等,请到当地保险公司咨询。

三、出险后如何报案?

一旦发生保险事故,受灾农户应在24小时内拨打人保财险当地公司服务人员电话或向各乡(镇)农保站执行站

长报案,人保财险公司将及时派出工作人员第一时间赶到现场进行查勘,并指导农户完成索赔所需要的手续,对达成协议案件,确保在十个工作日内完成全部理赔工作,将赔款通过银行卡直接支付到受灾农户手中。

咨询热线:0793-2650061
中国人民财产保险股份有限公司
上饶市广丰支公司